

岗位上过年,累并快乐着

王槐艾 刘玉福 吴雪 史盼盼

春节期间,扬州市许多企业积极响应政府号召,采取发放“留岗红包”“特殊津贴”、置办年货、改善就餐条件、年夜饭送到岗位等措施,以情留工、以岗留工、以薪留工。广大职工也以大局为重,留企加班、岗位上过年,大家说,岗位上过年也很幸福!

浇铸工韩建伟:“岗位上过年,虽有遗憾但也幸福”

广东珠海 LNG 扩建项目是落实国家储气能力和产供储销体系建设的重要组成部分,也是优化粤港澳大湾区能源结构、推动区域绿色低碳发展、保障大湾区能源安全、助力我国实现碳达峰和碳中和目标的重点工程。中核华兴在该项目中承建了三座全球单罐容积最大、技术难度最高的 27 万立方米储罐。

从老家仪征来到这一项目工作的韩建伟,由于工程时间紧迫,他和妻子都选择了在工地上过年,把归途变成岗位坚守。远在千里之外父母怕他们太忙吃不上年夜饭,非要给他们捎些年货过去。没想到公司早有安排,在食堂准备了丰盛的年夜饭,公司领导和大家一起过了个年。

韩建伟说,去年由于疫情影响和工期紧张等因素,自己和妻子一年都没有回家,平时和亲人都是视频联系,“在岗位上过年虽

然不能孝敬父母,但是为国家做了贡献,遗憾但也幸福!”

化纤工覃燕杰:“为抗疫作贡献,岗位过年很值得”

中石化仪征化纤公司合纤三部熔喷装置副装置长覃燕杰,是一位来自湖南常德土家族的妹子。自从 2012 年离开家乡来到仪征化纤当了一名化纤女工后,她就很少回老家看望父母。看似娇小柔弱的她在工作上从不服输,技术上更是出类拔萃,三年前已经是一名副装置长了。

2020 年春节,因为疫情防控国家急需口罩内芯熔喷布,她放弃回家,勇挑重担,参与仪征化纤 12 条熔喷布生产线建设并负责投产后的生产工艺和质量管理。2022 年 12 月中旬,仪征化纤响应市场需求变化,快速增产市场上紧缺的用于生产 KN95 和 N95 级口罩的熔喷布,全力满足各地口罩企业订单需求。为了抗疫保供,覃燕杰继续驻守生产现场,与大家一起坚守岗位过新年。

今年大年三十,覃燕杰完成了一天的工作回到自己的小家。当她打开家门,热气腾腾的年夜饭已经摆满了一桌。女儿迫不及待的牵起她的手,一家人团团圆圆过了个快乐年。

采油工季海洋:“带着妻儿守井台,累并快乐着”

江苏油田采油一厂陈堡采油班站集输运行岗的组长季海洋,今年依然选择留在井台上过春节。然而,令他没想到的是,妻子带着女儿来到了井台陪他过年,让他累并快乐着。

除夕清晨上岗前,季海洋与妻子视频连线,询问家里老人和孩子的身体情况,得知家里一切都好,年货也备足了,便简单叮嘱了几句就匆匆上岗了。这天,他要完成站内设备的巡查维护工作,确保节日期间设备完好,能正常采油和把油输送出去。

当季海洋完成工作走到路边的污水处理站门口时,突然看到一个小女孩挥动着小手向自己兴奋地呼喊。季海洋愣了一下,看清楚是自己的女儿和孩子身后的妻子时,眼睛一下子湿润了,他一把把女儿紧紧抱起,“爸爸,这个春节我跟我妈来陪你。”女儿的话让季海洋感动不已。

农电工梁忠东:“退休前岗位过年,很有纪念意义”

今年 60 岁的梁忠东是国网扬州供电公司方巷供电所的一名农电工。再过不到一个月的时间,他就要退休了。春节前,梁忠

东再三向领导要求,春节的班由他上来,“虽然我快退休了,但也不能忘了身上的责任。”

36 年前,梁忠东进入黄珏农电站担任会计,之后又在杨寿供电所、甘泉供电所从事相关工作。2012 年,由于乡镇合并,黄珏中心供电所并到了方巷供电所,因岗位需要,老梁转岗当起了营销员,这一干就是 10 多年。面对新岗位,不服输的梁忠东一遍又一遍地摸索学习,连所里新进来的大学生都对他十分佩服。

今年春节,是梁忠东退休前的最后一个节假日,但他没有一点放松,依然每天早上 7 点多到所里上班,打开用电信息采集系统,对线损不合格的台区进行数据比对,通过表计电压电流、时钟、用电量等情况,找出“罪魁祸首”,及时通知台区经理进行处理。“这些工作一般都会在 9 点之前完成,这样台区经理才有充足的时间去整改,另外,早上用系统的人少,页面刷新得快一些,效率也更高。”梁忠东说,早发现早处理,确保台区安全可靠供电是他一贯的信念,现在方巷供电所的线损只有 1% 左右。

谈到即将开启的退休生活,梁忠东眼里充满对工作的不舍。他说,即使退休了,只要供电所有需要,就毫不犹豫回到岗位,尽自己所能为扬州电力事业发挥余热。

阜宁县总 贴心送暖显真情

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 唐璐 周永祥)春节期间,阜宁县总工会深入开展“工会常伴·贴心送暖”迎新年“3+N”关爱行动,让广大职工切实感受到来自“娘家人”的温暖与真情。

关爱“白衣天使”。县总工会分别慰问了阜宁县人民医院等 32 家驻城及乡镇医院,看望坚守岗位一线的医务人员。慰问期间,县总工会向 300 名在“疫”一线做出突出贡献的各级劳模先进及医务人员每人送上 500 元—1000 元的慰问金。

关心外卖配送员。县总工会慰问组到美团、饿了么等多家外卖配送站,与外卖配送员们话家常,详细了解他们的实际需求和存在的困难,叮嘱他们注意防寒保暖和交通安全,做好个人防护,并对 130 名表现突出及家庭相对困难职工每人送上 500 元慰问金。

看望困难职工和劳模。县总工会领导走访慰问全县及省级劳模 12 人,送上新春祝福,同时还为 340 名劳模先进发放了慰问金。县总工会对符合全总帮扶管理系统认定条件的 30 名在档职工进行全覆盖慰问,做到“应暖尽暖”。

营造良好用工环境。县总工会积极参与县政府组织的新春招聘会,将就业创业政策、企业人才招聘、岗位需求信息、培训信息、普法教育等送到每一个求职者手中,并为 400 余人牵线搭桥,达成意向性协议。同时还为留阜过年的外地职工赠送“江苏医保 1 号”300 份,切实增强职工获得感、幸福感、安全感。

“上门代厨”服务 如何走得更远

赵杰昌

年夜饭是春节的重头戏。近年来,一项新职业——上门厨师悄然兴起。一家家政公司经理告诉记者,年前招募的厨师早早就被预约,7 天下来,每个厨师平均收益都能达到万元以上。(1 月 27 日《北京青年报》)

在春节这个特殊的日子,一家人聚在一起,吃一顿有滋有味的年夜饭,对每个家庭来说,无疑是一件无比幸福的事情。春节期间,不少家庭为方便,就请厨师代劳做年夜饭。此服务不但省去了家庭无人做年夜饭的烦恼,还为厨师节假日增加收入提供了很好的机会。对雇主双方来说,“上门代厨”服务都是你情我愿的双赢之举。

当然,“上门代厨”服务火爆的背后,也应多一些冷思考。比如,面对陌生的工作环境,雇佣双方的人身安全、饮食卫生、服务质量等如何保证?除了春节,“上门代厨”服务还有没有更大的市场?如何才能让这一服务既吃香又走得更远?

“上门代厨”是经济社会快速发展催生出的新职业,也是家政服务行业的一个新工种。在雇佣双方都不了解对方的情况下,要确保业务的有效达成,就需要家政公司搭建好服务平台,及时准确发布厨师和雇主的相关信息。同时,人社等部门要加强职业监督指导,积极化解服务过程中出现的矛盾和问题,消除潜在风险隐患,让代厨服务更规范、更透明、更放心,从而确保雇佣双方的人身安全、维护彼此的合法权益。

随着生活水平的提高,人们对厨师也有更高的要求。对雇主来说,花钱买服务,期待的是厨师能做出更可口的饭菜,吃出更幸福的感觉和味道。因此,提供“上门代厨”服务的厨师要不断加强学习,提升专业技能。只有手艺过硬,才能在新职业市场中分得更多蛋糕,拥有更美好的未来。



掌上“法纪课堂”

日前,中国电信无锡分公司组织纪检和企信联合团队,创意设计“廉建五分钟”平台,实现企业廉洁学习内容全面系统,多个廉洁版块“一键通学”,促进党员增强遵规守纪意识,提高自我约束力。图为公司党委书记在为党员们演示掌上“法纪课堂”。 周小康 摄

无锡工会倾心倾力化解信访矛盾

本报讯(通讯员 周代平)近日,省总工会下发《关于全省工会信访处理十大典型案例评选情况的通报》,无锡市锡山区总工会报送的“一院两站”巧破讨薪难,全力解忧凸显机制优”和江阴市总工会报送的“货车司机权益受侵害,娘家人‘一体化’服务解困忧”榜上有名,位列前茅。

近几年来,无锡各级工会将职工信访工作作为检验工会工作得失的一面“镜子”,积极关注职工维权的新需求、新情况,特别是聚焦新业态劳动者法律需求,充分发挥好工会信访窗口阵地作用,恪尽职守,真诚服务,倾心倾力为职工排忧解难。

他们在维护新就业形态劳动者劳动保障权益方面,开展专项法律服务活动。工会的法律服务队到部分快递公司,向快递员小哥发放《工伤保险条例》《劳动者权益公开手册》《法律援助便民服务手册》《民法典与生活同行》等涉及劳动保障权益方面的宣传手册;举办法律讲座,对劳动合同、工伤保险、工资支付与周期等内容进行重点解读,并积极提供法律咨询;联合宜兴市总工会与多家快递公司、外卖平台负责人进行座谈,对快递员、外卖骑手目前的用工情况、合同订立、

工伤处理、交通事故等内容进行探讨,提出专业化建议。他们在服务农民工专项活动中突出服务性、针对性。全市工会持续开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动,通过网上服务、广场普法、“法律援助进工地”等方式,重点解读、宣传《劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》,让农民工学会、弄懂、会用。同时,高度关注农民工工资清欠工作,积极配合政府职能部门开展农民工工资支付专项检查,确保农民工按时足额拿到工资,将欠薪隐患与矛盾化解于萌芽状态。

大凉山少年春节送祝福: 感谢南京医生无私大爱

“谢谢你们给予山区少年信心和温暖,感激你们无私大爱!”春节期间,东南大学附属中大医院骨科主任、脊柱外科中心主任吴小涛和骨科副主任医师韦继南收到来自千里之外的大凉山山区的锦旗、感谢信和新春祝福。锦旗上“仁心、仁德、仁医”六个大字,是感谢他们在半年前用大爱之心和精湛医术,为一位山区少年消除病痛,重拾信心。

小向今年 13 岁,家住四川省凉山彝族自治州盐源县的山区。2022 年 2 月,一次体育锻炼中意外受伤,因为没有及时就医,小向的腰椎逐渐出现了大问题:腰疼合并了左下肢疼痛,疼痛向臀部放射,无法和以前一样运动,甚至连行走和上课都受到限制,严重影响了他的学习生活。

父母带着小向四处求医,得到的答案都是只能保守治疗。大凉山医疗资源有限,加上小向的家庭条件较为困难,一次次推拿按摩没有明显改善,让这个本来活泼的少年十分失落。2022 年的暑假,南京林业大学水杉支教团队

来到小向的学校支教,支教队的郭老师得知他的情况后,果断决定:带孩子去南京中大医院,帮助这个家庭重拾希望。

副主任医师韦继南接诊后,经详细询问和系列检查,初步诊断他为腰椎间盘突出,可以通过积极的手术治疗,解决根本问题。7 月 24 日,小向和妈妈很快住进中大医院骨科病房,等待手术。

“孩子是全家人的寄托和希望,我上!”中大医院骨科主任、脊柱外科中心主任吴小涛得知情况,考虑到患者年纪小、家庭条件困难等因素,决定亲自为小向手术。经过充分的术前准备,7 月 26 日,吴小涛主任率领团队医生,用时 1 小时 15 分钟,顺利为患者用微创的方式,完成经皮椎间孔镜下髓核摘除、神经管扩大、纤维环热凝成形术,手术切口仅仅只有 0.5 厘米。

麻醉苏醒后的小向,惊喜地发现自己的腰痛明显缓解,下肢和臀部也不疼了,终于露出发自内心的笑容。手术之后,经医院骨科医护的精心照顾,小向很快下床行走,没几天就康复出院。

在南京治疗期间,让这位山区少年惊喜和感动的,不仅是中大医院骨科医护治愈了他的身体,而且是温暖了他的心灵。韦继南得知小向家庭条件比较困难的真实情况后,第一时间联系了瑞华慈善基金会,为小向申请到基金会的支持,报销了大部分的医药费。“这对经济紧张的我们,就是雪中送炭,在异乡的我们在家里还温暖……”来自大凉山的这封手写信里,小向用单纯而真诚的话语,表达了浓浓的谢意。

新春佳节,这封千里之外的感谢信,沉淀着浓浓的医患情,也让医生在前行的道路上更有力量。“他们都是最普通的农民,但他们有最质朴的感恩之心,我想健康和孩子的感谢信对于医生和慈善基金会是一种真诚的感激,也会激励我们去帮助更多人,把爱传递下去。”韦继南说道。

通讯员 蔡逸秋 记者 徐喆

沛县 春风送岗工会同行

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 秦健)1 月 29 日,沛县总工会联合县人力资源和社会保障局等单位举办 2023“创响江苏”春风行动专场招聘会,打响春节后首场春风送岗、工会同行的开工“礼炮”。当日,进驻企业为求职者提供了 2800 多个岗位。

现场,求职者纷纷来到招聘展位前,与企业工作人员沟通交流,企业发展现状、工资待遇、晋升空间等是求职者关注最多的话题。与往年招聘企业给出的薪资相比,今年平均工资有所提高,“加薪留人”成为企业招聘的第一选择。

本次招聘会吸引了徐州海通食品、江苏忠意食品、千禧杭萧、江苏沃凯等 56 家企业参加,涉及服装、纺织、电子、机械等多个行业,招聘岗位包含一线工人、行政管理、财务、销售、技术等多个工种,岗位工资从 3000 多元到上万元不等。招聘现场还设置了政策咨询区,为求职者现场解答各类就业政策和用工维权方法,更好地保障求职人员的各项权益。

据了解,沛县总工会将根据企业用工和劳动者就业“两方”需求,运用网络、短信推送等方式,畅通就近求职招聘信息渠道,通过线上、线下相结合的招聘方式,实现企业与求职者的“双向奔赴”。

宿迁搭建 家门口求职服务平台

本报讯(记者 丁彬彬)春节前后是企业的“招工季”,也是广大劳动者的返乡季。1 月 24 日举行的 2023“乐业宿迁”就业创业“春风行动”大型公益招聘会,为企业和返乡人员搭建了就业沟通的平台。招聘会持续 3 天,提供 4 万多个岗位,仅开幕当天全市就有 6.6 万人次参加线下招聘,达成用工意向 1.12 万人次;有 26.6 万人次参与线上直播带岗招聘,在线投递简历 0.84 万份。其中市区主会场共有 1.96 万人参加线下招聘,达成用工意向 0.59 万人次。

参加招聘会的可成科技、天合光能、达利食品等 125 家企业,提供涉及企业管理、产品研发、生产操作工等就业岗位 1.93 万个。各家公司不仅高薪招人,还提供各种福利。一家企业的机器人应用工程师计划招聘 20 人左右,要求是大专以上有电气自动化、工业机器人行业专业的,薪资待遇是每月 6000—10000 元,据企业介绍,他们的待遇福利有超长年假、法定节假日、入职缴纳意外险和五险,还有年度体检、年度旅游等。

据了解,本次招聘会采取全市联动的方式进行,在市区设立主会场,各县设置分会场,同时依托“就在江苏”、移动、电信、智通、汇才等网络平台,组织重点企业开展线上直播带岗招聘。线下在集市、广场等人流量大的地方设置招聘专区,搭建求职招聘服务载体。全市共设置招聘服务点 4 个,500 余家企业进场招聘。从正月初八起还组织重点企业分赴全市乡镇开展 98 场“乡镇巡回招聘中心”,为求职者搭建家门口求职服务平台。

江苏新韩通船舶重工有限公司节能环保设施技术改造项目环境影响征求意见稿公示信息

江苏新韩通船舶重工有限公司节能环保设施技术改造项目环境影响报告书已编制完成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第 4 号)有关规定,进行该项目环境影响评价征求意见稿公示。任何单位和个人,如有必要,可通过以下联系方式要求查阅项目纸质报告,并对项目涉及的环境问题及发表自己的看法,向建设单位或评价单位索取相关信息或反馈意见。

项目征求意见稿全本和项目公众意见表可登录网址(<http://www.nhtship.com/shownews.asp?CID=871>)进行下载。

联系方式如下:
建设单位:江苏新韩通船舶重工有限公司
联系人:沙部长 联系电话:13775307561
联系地址:镇江市扬中市长江镇福福村
环评单位:江苏天翔环境科技有限公司
联系人:程工 联系电话:17366180502
电子邮箱:230145668@qq.com

江苏新韩通船舶重工有限公司 2023 年 1 月 30 日

遗失

遗失新韩通船舶重工有限公司公章一枚,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司财务专用章一枚,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司营业执照正本,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司组织机构代码证,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司税务登记证,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司公章一枚,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司财务专用章一枚,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司营业执照正本,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司组织机构代码证,声明作废。
遗失新韩通船舶重工有限公司税务登记证,声明作废。

携手合作 共同发展

江苏工人报 广告刊例

版位	规格	价格
报眼	14x6.5cm	10000元
头版通栏	33.5x10.5cm	16000元
普通通栏	33.5x12cm	12000元
半通栏	16.5x12cm	6000元
1/4版	16.5x24cm	14000元
半版	33.5x24cm	26000元
整版套红	33.5x48cm	50000元
整版彩色	33.5x48cm	70000元
报花	3x2cm	600元
中缝整条		4000元
经济信息	每字	6元
小信息广告	100字内	300元
启事类广告	50字内	100元

◆刊发第二、三版通版广告,按照上述价格加收 10%;
◆重大节庆期间,刊发整版、半版及通栏广告,按照上述价格加收 10%。

宣传品牌 传播文化 展示形象 拓展市场

江苏工人报 展示形象

投稿邮箱:jsgrbkjy@126.com

淮安区 “文明职工”评选揭晓

本报讯(通讯员 程瑞 秦志贵 卢克余)日前,由淮安区淮安区文明办和区总工会联合举办的 2021—2022 年度“淮安区文明职工”评选活动揭晓。王磊等 20 名职工获此殊荣。

此次评选,全区各基层单位共推荐上报了 41 名候选人,经过评审、公示,共有 20 名候选人脱颖而出。获评职工都是全区各行各业职工中的佼佼者,他们执着专注、精益求精、持之以恒、爱岗敬业、辛勤劳动、乐于奉献,自强不息、开拓进取、锐意进取,为全区的高质量发展和社会进步作出了突出的贡献。



春节期间,泗洪县举办“2023 年就业创业春风行动”新春招聘会,现场有 100 余家企业,提供近万个岗位。尽管气温-10℃,求职人员络绎不绝,前来咨询岗位、登记求职意向。 陈玉 摄